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NAJAVA VERIFIKATORA IZ DRUGE DRŽAVE ČLANICE O AKTIVNOSTIMA 
VERIFIKACIJE U REPUBLICI HRVATSKOJ
NOTIFICATION FOR VERIFIERS FROM OTHER MEMBER STATES PERFORMING VERIFICATION ACTIVITIES IN REPUBLIC OF CROATIA


1 Podaci o verifikatoru / General data about the verifier
	
	1.1  Verifikator je certifikacijsko tijelo / Verifier is certification body:

	Naziv / CB: 
Adresa / Adress: 

Tel / Phone:
Faks / Fax:
E-mail:

Ime i prezime kontakt osobe / Contact person: 
Funkcija / Function: 



	1.2  Verifikator je fizička osoba / Individual environmental verifier:

	Ime i prezime / Name and surname: 
Adresa / Adress: 

Tel / Phone:
Faks / Fax:
E-mail:
 



Uz ovaj popunjeni obrazac, verifikator je dužan Hrvatskoj akreditacijskoj agenciji (HAA) najmanje 4 tjedna prije provedbe svake aktivnosti dostaviti i:
· Podatke o akreditaciji/dozvoli verifikatora (akreditacijsko tijelo/izdavatelj dozvole, datum izdavanja akreditacije/dozvole, opseg akreditacije/dozvole)
· Podatke o članovima verifikacijske skupine (ime i prezime, podaci o izobrazbi i iskustvu u tehničkom području koje je predmet verifikacije kao i u području upravljanja okolišem)
· Informaciju o provedenim aktivnostima, uključujući dokaze, na osiguranju poznavanja zakonske regulative i službenog jezika u Republici Hrvatskoj
· Podaci o vremenu i mjestu na kojem se verifikacija provodi (datum, adresa i kontakt osoba u organizaciji te opseg verifikacije)
· Program verifikacije

HAA će na osnovu dostavljenih informacija odlučiti o načinu nadzora nad radom EMAS verifikatora te će ga o svojoj odluci pravovremeno obavijestiti.





The verifier shall, besides this form, provide to Croatian acreditation agency (HAA) at least four weeks in advance of each new verification activity also:
· The EMAS verifiers details (accreditation body/licensing body, date of accreditation/license, scope of accreditation/scope of the licence)
· Team composition and its competences (name and surname, education and experience in technical field as well as in the field of enironmental verification)
· Measures and evidences taken to deal with knowledge of the Croatian legislation and language
· When and where the verification will occure (address and contact details of the organisation, field of verification, date and location of verification)
· The verification program

On the basis of the details provided, HAA will decide on the method of supervision of the environmental verifier and shall notify him or her of all details.



Datum / Date:

Potpis / Signature:
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